

Игры и упражнения для запуска речи у малышей.

У детей раннего возраста речь только начинает формироваться, поэтому ребенку необходимы игры, которые направлены на запуск речи. Чаще всего причиной является недостаточно развитый в силу возраста артикуляционный аппарат и слабый речевой выдох.

Для развития речевого выдоха можно рекомендовать следующие игры:

- Дуем на кусочки ваты, салфетки
- Пуcaем пузыри в стакане с водой через трубочку
- Задуваем свечки (упражнение выполняется под контролем взрослого)
- Пуcание в тазике бумажных корабликов
- Сдуваем с поверхности листочки, перышки
- Дуем через трубочку в бутылку, закрытую крышкой с шариками пенопласта

Музыкальные игры, стимулирующие запуск речи, необходимо проводить с детьми, чтобы дети пропевали звуки, слоги и слова, чтобы им легче было заговорить.

- Игры с использованием детских музыкальных инструментов, где звуки дублируются словом:
Тук-тук-тук! (Клавесы, ложки, барабан)
Ля-ля-ля! (Металлофон)
Динь-динь! (колокольчики)
Кап-кап-кап! (Треугольник)
Бум-бум-бум! (Бубен)
- Песенки – звукоподражания «Гуси-гуси», «Ква-ква, так говорит лягушка» и т.д.
- Песенные артикуляционные разминки Е. Железновой «А мы скажем вместе с мамой», «Ну-ка повторяйте».
- Простукивание на бубне простые слова.
- Игры с последовательной передачей по кругу музыкальных инструментов и использованием слов: «На», «Дай!»

Игры с дидактическим материалом увеличивающие пассивный словарь:

- Прятки игрушек под платочком
- ДАЙ! (по инструкции мамы ребенок дает игрушку заданного цвета, формы или размера)
- ПОКАЖИ! (мама знакомит с новым словом, показав его на картинке, затем малыш ищет такую же картинку или предмет).
- Сортировка по цвету, форме или размеру
- Ищем в сенсорной коробке спрятанные игрушки, фигурки животных и т.д. и их называем.

Непосредственное взаимодействие мамы и ребенка при выполнении различных игр помогает малышу запустить речь.

Источники:

1. <https://bestbabyclub.ru/zrr-exercises/>